

## *Правительство РФ утвердило праздничные дни на 2017 год*

Согласно подписанному Постановлению Правительства РФ в 2017 году переносятся выходные дни с воскресенья 1 января на пятницу 24 февраля и с субботы 7 января на понедельник 8 мая. Таким образом, в следующем году россияне будут отдыхать: – в новогодние каникулы девять дней – с 31 декабря 2016 года по 8 января 2017 года; – в феврале четыре дня – с 23 по 26 февраля; – в марте один праздничный день – 8 марта; – в майские праздники – с 29 апреля по 1 мая и с 6 мая по 9 мая; – в июне три дня – 10, 11 и 12 июня; – в ноябре три дня – с 4 по 6 ноября.



### *Уменьшаем нагрузку на учителей*

Минобрнауки России сообщает о мерах, предпринимаемых в целях уменьшения нагрузки на учителей, в части составления ими отчетности и ответов на информационные запросы. В частности, для устранения избыточной отчетности и документооборота рекомендуется: – актуализировать и утвердить на уровне школ номенклатуры дел (документов) со сроками их оборота и хранения, с определением ответственных должностных лиц; – исключить дублирование документов и информации на электронных и бумажных носителях. Кроме того, изложены меры по уменьшению нагрузки на учителей, которые должны приниматься на региональном уровне. (Письмо Министерства образования и науки РФ № НТ-664/08, Общероссийского Профсоюза образования № 269 от 16 мая 2016г. «Рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей»)



### ***Подписано городское отраслевое Соглашение***

2 июня 2016 г. на заседании городской отраслевой комиссии между управлением образования Администрации города Иванова и Ивановской городской организации профсоюза образования подписано новое Соглашение по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на 2016 - 2019 годы. Председателей профсоюзных организаций необходимо провести работу по внесению изменений и дополнений в коллективные договоры учреждений.



### ***Заключено новое Соглашение с Государственной инспекцией труда в Ивановской области***

Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» и Государственная инспекция труда в Ивановской области 30 мая подписали новое Соглашение. Соглашение предусматривает сотрудничество и взаимодействие сторон по вопросам защиты трудовых прав работников,

выявления, устранения и предупреждения их нарушений, использования имеющихся у сторон организационных, правовых и информационных ресурсов в планировании и реализации согласованных мероприятий.



### *Совещания с руководителями и председателями работников образовательных организаций*

17-18 мая 2016 года в Администрации города Иваново по инициативе городской организации профсоюза образования прошли информационные встречи специалистов Ивановской областной организации профсоюза образования с руководителями и представителями работников образовательных организаций. Основными вопросами повестки дня были вопросы соблюдения трудового законодательства в учреждениях образования города. Эти вопросы осветили технический инспектор труда обкома профсоюза образования Н.С.Степанченко и правовой инспектор обкома профсоюза образования Т.Е.Кириллова. В заключение встречи председатель городской организации В.Ю.Зеленина вручила руководителям образовательных учреждений и профсоюзным активистам Сертификаты о занесении на Доску почета Ивановской городской организации профсоюза образования.



## *Стрессу в школе не место!*

28 апреля 2016 года, как и в предыдущие годы, по инициативе Международной организации труда (МОТ) отмечался Всемирный день охраны труда - международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда. В 2016 году день охраны труда прошел под девизом: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов». Педагогические работники в наибольшей степени подвержены профессиональному стрессу, который может принести ущерб здоровью не только самому учителю, но и нанести вред ученикам, а также поставить под угрозу качество и эффективность образовательного процесса. Изучение особенностей профессиональной деятельности педагогов свидетельствует о том, что в качестве негативных факторов, кроме превышения рабочего времени (36 часов в неделю), имеют место такие, как высокое нервно-психическое напряжение, длительное вынужденное положение тела, интенсивная голосовая нагрузка, значительное напряжение органов зрения и другие факторы. Особое внимание обращает на себя симптомы, характеризующие «эмоциональное выгорание», такие как головная боль (70,4%), раздражительность (56,3%), нарушение сна (50,5%), депрессивное состояние (48,1%), повышенное давление (47,3%). Наличие симптомов «эмоционального выгорания», негативные факторы профессиональной среды, конфликты на рабочем месте способствуют тому, что 72,3% педагогов отмечают сегодня ухудшение своего здоровья, 56,2% – ухудшение зрения, 49,8% – высокое артериальное давление, 74,8% – частые простудные и хронические заболевания. Это требует более серьезного отношения к сохранению здоровья учителей, преподавателей и поиску путей их оздоровления. Особое профессиональное значение имеет патология голосового аппарата преподавателей. По данным различных источников профессиональными заболеваниями голосового аппарата страдают от 32,6 до 53,2% преподавателей. Образовательная организация, как рабочее место учителя и для учеников, должна быть безопасной, здоровой и благоприятной для преподавания и обучения. Ивановская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ поддержала инициативу Международной организации труда и присоединилась к проведению Всемирного дня охраны труда. С целью привлечения внимания общества и государства к проблемам современного напряженного педагогического труда, повышения социального статуса педагога в апреле 2016 года Ивановский областной комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ организовал конкурс плакатов «НЕТ! Стрессу на рабочем месте!». В конкурсе приняли участие более 120 педагогов, учителей и воспитателей образовательных учреждений Ивановской области. Наиболее активные участники – педагоги города Кинешмы и Шуйской района. Конкурсные работы - плакаты были представлены на областном совещании, посвященном Всемирному дню охраны труда 28 апреля 2016 года в Доме профсоюзов. Компетентное жюри уже определило 10 победителей конкурса, в том числе и в специальной номинации «Лучший антистрессовый рецепт». 18 мая в Доме профсоюзов на областном совещании председателей территориальных организаций профсоюза образования будут вручены дипломы, памятные подарки, а также сертификаты всем участникам конкурса.

## *Семинар для профсоюзного актива*

17 февраля в каминном зале Дома профсоюзов прошел семинар для председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных лиц по охране труда учреждений общего и дополнительного образования. Об итогах проведения обследования учреждений города по предоставлению гарантий и компенсаций работникам, занятым с вредными условиями труда собравшихся проинформировал председатель городской организации В.Ю.Зеленина. С вопросом о взаимодействии профкомов и администрации учреждений по профилактике нарушений трудового законодательства выступили Н.С.Степанченко, технический инспектор труда областной организации профсоюза образования и Т.Е.Кириллова, правовой инспектор труда.



### *Защита прав работников на досрочную трудовую пенсию*

Пенсионный фонд по-прежнему отказывает педагогам в назначении трудовой пенсии и свои права им приходится отстаивать в суде. На помощь работникам приходит Профсоюз. Правовой инспектор обкома профсоюза Т.Е.Кириллова дает безвозмездные консультации членам профсоюза. В 2015 году ею подготовлено 11 судебных исков по городу Иваново. В шести случаях она представляла истцов на судебных заседаниях. Были защищены права работников на назначение досрочной трудовой пенсии из школ №№14,36,58,68, дошкольных учреждений №№26,160,167,173,182. Все десять судов были выиграны полностью или частично. В их педагогический стаж удалось вернуть более 50 лет



работы.



### *2016 год - Год правовой культуры в Профсоюзе*

Одной из важнейших стратегических целей развития Профсоюза является его организационное и кадровое укрепление, повышение профессионализма профсоюзных лидеров. VII съезд Профсоюза отметил, что для успешной реализации кадровой политики в организациях Профсоюза необходимо совершенствовать систему обучения с использованием современных форм и методов, а также новейших информационно-коммуникационных технологий,

обеспечить непрерывность и системность в обучении профсоюзных кадров и актива. Поэтому Исполнительный комитет ЦС Профсоюза образования  
объявили 2016 год «Годом правовой культуры в Профсоюзе».

### *Прошло заседание территориальной трехсторонней комиссии*

28 января 2016 г., в Администрации города Иванова состоялось первое в текущем году заседание территориальной трехсторонней комиссии г. Иваново по регулированию социально-трудовых отношений. В ходе заседания комиссии были рассмотрены следующие вопросы: 1. Об итогах исполнения сторонами социального партнерства обязательств городского трехстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений в 2015 году. 2. О ситуации на рынке труда города Иванова и принимаемых мерах по повышению уровня занятости населения. 3. Утверждение Плана работы территориальной трехсторонней комиссии города Иванова по регулированию социально-трудовых отношений на 2016 год. По первому вопросу повестки дня выступил А. Мазуренко - председатель городского координационного совета организации профсоюзов, координатор стороны от профсоюзов. Были заслушаны доклады со стороны работодателей, а также представителей Администрации города. Подводя итоги, членами комиссии было решено признать работу по выполнению городского трехстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений по итогам 2015 года удовлетворительной. По второму вопросу выступил директор областного государственного казенного учреждения «Центр занятости населения города Иванова» А. Смирнов, который доложил о ситуации, сложившейся на рынке труда города Иванова в 2015 году, а также о реализации мероприятий региональной программы «Содействие занятости населения Ивановской области». Отдельно были обозначены антикризисные меры, принятые Правительством Ивановской области с целью стабилизации сложной социально-экономической ситуации в 2015 году.



## *Состоялось II заседание обкома профсоюза образования*

16 декабря в зале Дома профсоюзов состоялось II в отчетном периоде заседание обкома профсоюза образования. Главными на повестке дня стали два вопроса: «О выполнении отраслевого Соглашения между Департаментом образования Ивановской области и областной организацией Профсоюза на 2013–2015 годы» и «О принятии отраслевого соглашения по образовательным организациям, входящим в систему образования Ивановской области, на 2016 – 2018?г. г.». С главным докладом о выполнении областного соглашения выступила начальник Департамента образования Ивановской области О.Г.Антонова, с содокладом – председатель областной организации профсоюза образования Н.Н.Москалева. Докладчиками было отмечено, что несмотря на непростую финансовую ситуацию как в стране, так и в образовании в целом, средняя заработная плата педагогов общего образования остается не ниже средней по региону (в пределах допустимого дорожной картой отклонения в 5%). Н.Н.Москалева в своем докладе обратила внимание, что 2015 год является юбилейным для профсоюза образования. В этом году Общероссийский профсоюз образования отмечает 25-летие! На Пленуме было принято новое соглашение по образовательным организациям, входящим в систему образования Ивановской области, на 2016 – 2018 г. г., а также утверждена смета доходов и расходов областного комитета профсоюза на 2016 год.







ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИИ

# УВЕЛИЧЬ СВОЮ БУДУЩУЮ ПЕНСИЮ!

ПОЛУЧИ

**12000** РУБЛЕЙ В ГОД  
ОТ ГОСУДАРСТВА\*



[www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru)

\* ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 30.04.2008 Г. №56-ФЗ



Пенсионный Фонд Российской Федерации